

建言资政献良策

钟芳委员

打造咸宁桂花伴手礼

钟芳委员指出,咸宁因桂花特色资源而声名远扬,在打造桂花伴手礼方面已做了大量工作。然而,在桂花伴手礼的发展过程中,遇到了产品同质化严重、质量标准不统一、市场推广不足等问题,亟待解决。

当前,咸宁桂花伴手礼市场中,多数产品仍集中于桂花糕、桂花酒等传统品类,创新设计匮乏,口感和包装趋同,难以激发更多游客和消费者的浓厚兴趣;桂花伴手礼生产企业的规模参差不齐,在桂花原料选取和加工工艺把控上缺乏统一规范,导致产品质量良莠不齐;咸宁桂花伴手礼的知名度不高,市场推广策略不够有力,在主流旅游市场、电商平台等渠道的宣传力度不足,其特色和魅力难以广为人知。

钟芳委员建议,鼓励创新与差异化发展,建立质量标准体系,加强市场推广。

首先,设立专项扶持资金,激励

企业开展桂花伴手礼的创新研发。例如,开发桂花主题文创产品,如桂花香味的手工艺品、以桂花为元素的精美饰品等。对在产品创新方面表现卓越的企业予以奖励,引导企业塑造独具特色的桂花伴手礼品牌。

其次,由政府相关部门主导,联合行业协会与企业,共同制定咸宁桂花伴手礼的质量标准,涵盖桂花原料的质量等级标准、加工工艺规范、产品包装标准等。同时,强化对生产企业的质量监管,定期进行抽检,确保产品质量达标。

再者,在旅游旺季期间,举办桂花伴手礼展销会,邀请全国旅游经销商、电商平台等参与。借助社交媒体平台开展线上推广活动,如邀请网红试吃、试用并分享体验,提升产品的曝光度。此外,在咸宁市内的旅游景区、酒店等场所设立桂花伴手礼专柜,方便游客选购。

(记者黄兰芬)

刘秋芬委员

建设农业社会化服务体系

刘秋芬委员说,农业社会化服务体系围绕农业生产全过程,解决农户生产中遇到的资金、技术、信息、销售和农村劳动力不足等问题,提高农业效率和农民收益,提升农业现代化水平,推动乡村振兴战略的全面实施。

刘秋芬委员认为,当前,我市农业社会化服务体系存在经营管理水平不高、专业化服务能力不强、要素保障不足等问题,需要政府、企业、科研单位、金融机构等共同努力,形成合力,持续优化服务质量和效率。

刘秋芬委员建议,以新型经营主体为依托,推进新型农业社会化服务体系建设,实现小农户和现代

农业发展有效联接,加大培育新型农业社会化服务主体;积极推动农业社会化服务组织向全环节服务领域延伸,扩大服务领域,提升服务能力,引进专业技术人才,提升整体服务水平,促进新型服务主体高质量发展;强化普惠金融服务,为符合条件的经营主体提供多渠道资金支持,解决农业经营主体融资难、融资贵的问题。加强与部门沟通,落实农业用地政策,保障服务主体的合理用地需求,同时加强行业指导,开展服务价格监测和服务主体信用建设,坚持市场定价,规范服务行为。

(记者徐浪)

夏兆龙委员

加快富水湖环湖公路建设

近年来,围绕富水湖的路网建设不断完善,仅慈口乡境内就有肖星线(S356)、大慈线、阳慈线(S358)和慈口乡的南岸公路,随着月山大桥的建成,加之之前建设的牛鼻孔大桥、板茶大桥、和平大桥、狮岩大桥等,富水湖环湖路网雏形基本形成。

夏兆龙代表指出,当前富水湖周边的交通网络仍存在一些短板,如慈口乡无法直通燕厦乡,慈口乡南北两岸缺乏有效连接等。这些问题不仅极大限制了库区群众的出行,也造成了交通资源的极大浪费。

夏兆龙代表建议,加快富水湖

环湖公路建设,打造富水湖O型交通框架,优化资源配置,发挥交通网络整体效能,促进南北两岸经济资源合理配置,推动富水湖生态经济走廊发展。环湖公路将加强慈口乡、大畈镇、燕厦乡三地的经济资源流通,促进人员、旅游资源互动,连接九宫山、富水湖、隐水洞等旅游资源,助力通山全域旅游示范县建设。

当前,富水湖两岸仅有一座和平大桥连接,夏兆龙代表还建议,修建富水湖慈口大桥,更大限度方便群众生产生活,促进经济和人员流动,提高群众的幸福感。

(记者鲁芳)

胡朝胜委员

打响特色菜品赋能文旅发展

胡朝胜委员说,餐饮是地方经济的风向标,更是文旅产业的重要组成部分。近年来,全国不少城市通过特色餐饮火出圈,吸引全国各地游客前去打卡,带来诸多收益。

胡朝胜委员认为,咸宁餐饮发展历史文化深厚,资源优势明显,在全国具有较高的知名度。且咸宁依靠武汉千万级人口城市,有强大的消费市场,可推动咸宁特色餐饮与文旅康养融合发展,通过地方餐饮为文旅产业发展添色赋能。

胡朝胜建议,将康养作为咸宁文旅融合发展的主题,营养膳食作为产业中的重要组成部分,充分挖掘咸宁

地方独有天然食材、农产品等资源,如黄精药食两用价值等。

同时,打造地方特色菜品技术保障体系,通过支持酒店餐饮行业协会组织参加烹饪比赛,促进咸宁特色菜品的技术交流与创新;商务部门牵头设立地方菜品研究工作室,对创新菜品给予政策支持,并奖励技术人才和楚菜大师等。

其次,宣传咸宁特色菜文化,通过梳理传承故事、制作工艺和代表意义,将传统特色菜认定为市级非遗和传承人,并通过有传承能力的店面进行发扬。

(记者陈婧)

蒋文玲代表

组建旅游联盟 推动融合发展

“在羊楼洞港小流域治理中,赤壁围绕‘守护一库清水、培育一个产业、打造一片田园、繁荣一座小镇’四大愿景开展综合治理试点,逐步描绘出生态美、产业强、百姓富的乡村振兴美丽画卷,有效带动当地餐饮、民宿等产业的发展,助力群众增收致富。”蒋文玲代表指出,要继续以全域旅游为为抓手,强化“吃住行游乐购”旅游六要素保障,发挥好有为政府、有效政府的服务功能,多措并举,不断激发餐饮、民宿、农业种植大户等市

场主体的内生动力。

蒋文玲代表建议,由文旅部门牵头,加强小流域治理与旅游资源联动,组建包括景区(点)、旅行社、交通、酒店、餐饮等业态在内的旅游大联盟,寻求差异化发展,避免同质化恶性竞争,在强化品质和品牌建设的同时,实现抱团发展;由人社、文旅等部门牵头,强化文旅行业从业人员技能培训,为文旅服务行业人才提供全生命周期的支持,不断增强市场主体综合竞争力,推动文旅产业融合发展。(记者王奇峰)



冯燕委员建议,加大政策和资金扶持,做好信息化技术平台,培育引进大型物流企业。

记者毛亚轩/摄

洪昕林代表

做实赤壁中试谷科创平台

洪昕林代表建议,进一步做实赤壁中试谷科创平台。聚焦智能制造、生物医药、新材料和智能无人系统四大特色方向,做好小试研发、工程放大和中试实验试生产全流程科创服务;提供优质的专业园区运营和科创招商服务;在全流程科创服务过程中实现合格职业技能人才和工程师的培养服务;做实优

质中试项目成功后的投融资服务。

洪昕林代表建议,大力支持赤壁创建国家级中试产业基地,探索县级城市创新链产业链资金链人才链深度融合,作为基层职业教育科技人才一体化发展试点示范,为赤壁冲刺全国百强县提供强有力的技术与人才保障。

(记者王奇峰)